



气温逐渐升高, 注意防范这些疾病

星报讯(记者 马冰璐) 进入夏日, 气温逐渐升高, 梅雨随之而来, 6月4日, 合肥市疾控中心提醒, 需着重注意发热伴血小板减少综合征、食源性疾病、手足口病以及感染性腹泻病带来的风险。

发热伴血小板减少综合征以发热伴血小板减少为主要临床表现, 起病急, 重症患者病死率高。合肥市病例多集中在4~10月, 人群普遍易感, 在丘陵、山区、森林等地区从事生产生活、旅游以及户外活动人群感染风险较高, 需高度注意。

野外活动时, 穿浅色长袖衣裤, 并扎紧袖口、裤脚和领口, 佩戴帽子, 裸露皮肤涂抹蚊虫趋避剂等。如果被蚊虫叮咬, 建议直接去医院, 也可用酒精涂抹或喷洒叮咬处, 用尖头镊子取下蜱, 切不可生拉硬拽, 防止蜱虫头部残留。一旦出现发热、乏力等症状, 请及时就医, 并主动告诉医生近期的野外活动史和可能的蚊虫叮咬情况。

食源性疾病是指食品中致病因素进入人体引起的感染性、中毒性等疾病, 如食物中毒。常见症状有恶心、呕吐、腹痛、腹泻, 有时

还伴有发热、头痛等症状。随着气温的逐渐升高, 市民需注意防范食源性疾病风险, 做好手卫生, 交替处理生、熟食品过程中和餐前便后洗手, 经常性地清洁消毒餐具, 生、熟分开, 食品加工要烧熟煮透, 冷藏的剩菜剩饭也要彻底加热后食用。

手足口病是一组肠道病毒引起的急性传染病, 多见于5岁以下儿童。夏秋季是高发季节, 家长需要注意。勤洗手、喝开水、吃熟食, 患儿居家治疗期间少外出, 避免到人群聚集的场所, 症状消失后一周方可返校。儿童可根据自身情况接种EV71疫苗, 可有效减少EV71引起的手足口重症。

感染性腹泻病是指除霍乱、痢疾、伤寒和副伤寒以外, 由细菌、病毒和寄生虫等病原体感染肠道, 引起的以腹泻为主要症状的一组传染病, 夏秋季需注意防范。做好手卫生, 避免饮用生水或污染的水源, 瓜果蔬菜要洗净, 避免食用发霉变质的食物。症状严重者要及时到定点医院的肠道门诊就诊, 在疾病期间, 保证充足的睡眠, 注意休息, 有利于疾病的恢复。

龙河路社区开展家庭教育宣讲活动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静) “父母是孩子的第一任老师, 父母在生活中的一言一行, 甚至一个表情对孩子都会产生影响, 家庭环境是青少年良好心理素质形成的土壤。”5月31日, 在合肥市蜀山区龙河路社区新时代文明实践站, 10位家长及儿童参与“争做合格家长, 培养合格人才”家庭教育知识宣讲活动。

安徽大学大学生宣讲团的王艺蓉结合众多家长的实际需求, 用“讲故事、情景演练”等方式深入浅出阐述家庭教育的智慧, 用体验式家庭教育培训交流活动引导家长做慧心、慧言、慧行的智慧家长, 阐述家庭教育的核心主题, 探索家校社协同育人新模式。

活动现场, 普法志愿者带领家长共同学习《家庭教育促进法》, 使家长们进一步认识到家庭教育在推进素质教育中的重要作用, 帮助广大家长们树立了正确的教育观和人才观, 同时让其明白了教育的核心是培养孩子的健康人格, 培养孩子的自信是成功的第一秘诀, 培养良好的习惯比分数更重要。

家长们纷纷表示, 通过学习, 切实了解到了好的家庭教育离不开好的亲子关系, 在今后的家庭教育中将会更多地去了解孩子, 和孩子好好沟通, 真正做一名智慧家长。通过本次讲座活动, 让更多家长了解了家庭教育的重要性, 以及如何正确有效地和孩子沟通交流。

“香”约过端午 邻里话佳节

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈艳婷) 在端午佳节来临之际, 为弘扬传统文化, 增进社区居民的凝聚力和友好邻里之间的关系。近日, 合肥市包河区淝河镇老官塘社区妇联、团总支、企退、社工站在淝河苑党群服务中心精心策划了一场别开生面的“香”约过端午邻里话佳节”的主题活动。

活动开始, 社区工作人员首先向参与者介绍了端午节的起源、习俗以及制作香囊的历史意义。给他们详细讲解了香囊的制作方法, 包括选材、裁剪、缝合、填充香料等步骤, 并展示了精美的香囊样品, 激发了大家的制作热情。随后, 居民们纷纷动手开始制作香囊。他们精心挑选彩色绸布, 仔

细裁剪成合适的大小, 然后用丝线将两片绸布缝合在一起, 留下一小口以便填充香料。在填充香料时, 大家互相交流, 分享自己的香料配方, 现场弥漫着浓郁的香气。最后, 大家将香囊口缝合好, 用丝线打结, 做成一个个精美可爱的香囊。在制作香囊的过程中, 居民们不仅感受到了传统文化的魅力, 还增进了彼此之间的友谊。他们互相帮助、互相学习, 共同完成了这一传统手工艺品的制作。活动现场欢声笑语不断, 洋溢着浓厚的节日氛围。

活动结束后, 社工和志愿者带着制作完成的香囊分发给辖区内的居民, 并对他们表示了节日的祝福。

肥东县石塘镇“拉网式”夜查隐患

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王冬东) 连日来, 肥东县石塘镇应急办联合派出所“拉网式”夜访检查人员密集场所消防安全工作。

检查过程中, 检查组最先深入石塘、龙城两个安置小区开展集中突击检查, 针对小区内安全出口、疏散走道和楼梯是否畅通; 灭火器、消火栓、安全疏散指示标志、应急照明等是否完好有效; 喷淋系统、烟感系统、排烟、送风系统是否保持完好有效, 能否远程联动; 消防车道是否畅通。重点对电动自行车停放、充电进行了严格检查。针对消防安排

检查记录不规范、消防设施损坏、应急通道设有障碍物、常闭式防火门被打开等问题, 现场责令限时整改到位。

随后, 检查组坚持“不漏一处, 不留死角”的原则对沿街经营店铺进行了全面排查, 重点对商家消防灭火器是否配备到位、电动自行车是否室内违规充电、电气线路是否有隐患、是否存在易燃易爆物品、疏散通道和安全出口是否按要求设置并保持畅通等内容进行了详细的检查。对发现的问题隐患, 现场提出整改意见, 要求其负责人按时整改到位。

一句话新闻

为倡导新型婚育文化、助力人口高质量发展, 在全国计生协第26个会员活动日来临之际, 合肥市淝河镇贾大郢社区计生协、妇联、关工委在安百苑C区广场开展“5·29计生协宣传日暨老年痴呆防治促进行动”宣传活动。
记者 马冰璐 通讯员 党碧蒙



肥东县陈集镇前后张社区的一位种植户正在田间进行插秧作业, 由于田地较为湿滑, 插秧机不慎陷入泥潭, 种植户几经努力无果后, 急忙向社区求助。接到求助信息后, 前后张社区立即组织两委干部赶赴现场开展救援, 众人通过牵引、支撑等有效措施, 最终成功将插秧机从泥潭中拖出, 重新投入作业当中。
记者 赵汗青 通讯员 陈万苏

社会救助 政策宣传

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 徐桂莲) 为推动贯彻落实民政社会救助政策, 全面提升广大群众的知晓率和参与率, 及时有效解决城乡困难家庭突发性、临时性生活困难, 让广大群众遇到生活困难能够及时得到救助, 合肥市包河区淝河镇老官塘社区持续开展社会救助政策宣传工作。

社区组织工作人员入户宣传低保、特困、临时救助等社会救助政策, 详细介绍各项申办方式, 以及审核、确认、资金发放的工作流程和时限; 动态管理、民主评议和公示相关政策规定。活动通过电子屏、发放明白卡、宣传资料等方式, 全方位、多角度向广大居民讲解了社会救助政策。

通过宣传社会救助政策, 进一步提高了群众对最低生活保障、特困供养和临时救助政策的认识度。

管好小事 治理大事

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡俊) 肥东县响导乡坚持从“小事”做起, 瞄准群众需求, 站在人民群众的现实需要中去解决问题。

从“小事”做起, 以“实度”夯实基层治理“大事”的底座。在与群众“坐小板凳”“喝大碗茶”的过程中, 深入开展“我为群众办实事”实践活动。聚焦群众实际需要, 以实招办实事、以实干求实效。

从“网格”抓起, 以“准度”提升基层治理“大事”的速度。定好网格员“坐标点”, 实现“一根针穿千条线”的最大效能, 将治理“触角”进农户, 全心全意结好“人在格中管、题在格中解、策在格中谋”的全能一张网。

用心也用心, 以“温度”凝聚基层治理“大事”的力量。怀着一颗为民服务的初心、践行为民服务的使命, 让服务再“有温度”一些, 离群众再近一些, 找准发展的着力点, 找准解决难题的关键点, 把推动基层治理发展的“合力”凝聚起来, 让群众的幸福感可持续、安全感有保障、获得感更强烈。

平安建设 人人参与

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张玉叶) 近期, 肥东县陈集镇肖圩社区组织平安宣传志愿者、网格员共同开展平安建设宣传志愿服务活动。活动中, 社区平安志愿者及民警开展电信诈骗、平安创建、禁毒宣传活动。通过发放宣传资料、现场讲解等方式, 向居民群众普及平安创建知识, 大力宣传平安建设的意义, 提高居民群众对平安知识的了解。同时, 对居民日常生活密切相关的用电、用气安全以及防范诈骗、禁毒宣传等进行了细致讲解, 耐心解答居民群众现场提出的一些问题, 并呼吁大家积极投入到平安建设中来, 共同创建和谐平安社区。